



由苏州市人大常委会研究室、代表议案建议工委和苏州广播电视总台合作的代表建议办理专题节目《我调查 我建议》，本期第150期关注南门商圈文旅融合提档升级的问题。

收视提醒：9月26日(周日)晚苏州电视一套新闻夜班车栏目前半天(21:10~21:30)播出，敬请关注。

加强南门商圈文旅融合提档升级

作为苏州的南大门，南门地区历来水陆交通便捷、人文景观、旅游景点丰富、人口流量大、商业贸易繁荣。作为与观前地区、石路地区并列的苏州城区三大商业街区之一，南门商圈的发展一直受到苏州市民的高度关注。

苏州市人大代表孔进调研后提出，早在2007年，市政府就发布了《苏州市商业网点布局规划》，提出要把南门商圈打造成古城核心商业板块之一的规划，一方面整治周边环境，另一方面规划苏纶场等新型商业中心。

姑苏区人民政府会同苏州市文化广电和旅游局办理了该件建议，就南门商圈下一步转型发展作出答复。

一是制定并完善《南门商圈总体规划方案》。按照“一个中心、五个片区”的布局，即以泰华商城与金地集团商业项目为主体的商贸中心为“一个中心”，依托地理布局与区域特色，打造以文庙和沧浪亭为主的文化区、以盘门景区和吴门印象水上项目为主的旅游区、以半导体厂为载体开发的高端商务休闲区、以南门水产批发市场为载体开发的旅游购物区、以工人文化宫为中心辐射周边的网红餐饮区。同时，制定具体保障措施。

二是深入推进商圈特色化发展课题研究。发展定位：系统研究古城商贸产业转型升级重点方向，对三大商圈在姑苏区乃至苏州市商贸产业中的角色和作用加强研究；比较优势：为三大商圈产业发展、功能业态提升和空间布局优化提出规划设想，推动实现特色化、差异化发展；潜力空间：围绕推动商圈内低效存量载体空间的合理利用和转型升级，明确工作思路，为后续产业招商指明路径，提出商圈近三年的阶段性目标任务、实施主体、推进机制等具体内容。

三是加快完成南门水产市场搬迁和盘门周边环境整治。

四是注重商圈文旅业态招商和营销宣传。

五是积极筹备节庆活动提升商圈消费氛围。结合五一、端午等节假日和“五五购物节”“大运河博览会”等主题活动，在南门商圈开展特色活动，并逐步形成品牌。

苏州国家历史文化名城保护区、姑苏区教育体育和文化旅游委员会副主任裴泓介绍，通过以休闲、社交、网红概念去打造姑苏八点半活动，吸引了更多人流。近日中秋节假期，人流最多达到5万，是一个很好的势头。前段时间，相关部门充分发挥文旅招商职能，为南门商圈导入新兴业态，如人民网视窗项目已入驻泰华办公，着力助推苏纶厂区域打造文创集聚区，蓝989、蓝芳华、美地PARK文创园已建成运营。传统商圈需要转型升级，需要导入新业态、搭建新场景，注重运营直播带货等新的营销手段，用好政策工具，打好组合拳，积极引入优质企业，通过举办双十二购物节、姑苏八点半等活动帮助提升人气流量，助力南门商圈全面振兴。

喋血怒汉战火传奇

《怒海红尘》

主演：何晟铭、孙坚、杰西卡·C、钟楚曦、王双

时间：苏州一套9月29日——10月3日

每晚19:30播出

/看点/淞沪会战激战，林铮率领国军德械师猛虎连屡建战功。但在日军疯狂进攻下，国军最终败退，痛失上级和爱侣的双重打击让林铮对日军恨之入骨。撤退过程中林铮接管了一批军事物资，同时与新四军民兵游击队队长苏梅不打不相识，在并肩作战中暗生情愫。在苏梅的帮助下，林铮将辎重物资藏入了一处位于隐秘水库下的废弃古镇，并以此为基地给进袭浙东的日军迎头痛击。毕业黄埔军校的国军中校萧水



/看点/在上世纪二三十年代的上海，出身寒微的程亦治(张新成饰)，偶然结识了银行家吴知拂，以及他的女儿丽姿(蔡文静饰)。自此，就像被一点光芒照亮，点燃了他内心的理想。他辞工商铺，进入钱业，迅速成长，成为钱庄主人黄老板最亲信的人。程亦治与丽姿结为伉俪，却发现，黄老板一手制造了吴知拂之死，而且还勾结各方势力构建一个庞大的黑金帝国。得知真相的程亦治毅然选择了理想和民族大义，离开黄老板。程亦治与丽姿曾为假面夫妻，经历困境终成灵魂伴侣。他们不畏艰难，共创新银行。程亦治以真诚为本，支持民族实业，就像自己曾经被照亮过，他们倾尽全力发出光芒，虽微弱也能照亮些许实业家艰难的前行之路，期间遭到黄老板和日本人多方打击，甚至在最黑暗的岁月里，银行险些落入日本人之

以国球为题材 展现中国体育精神

《夺金》

主演：郑凯、张逗逗、夏星、白恩、王璐

时间：央视八套9月27日——10月3日

每晚19:30播出

/看点/该剧以上世纪五六十年代为背景，讲述了穷学生刘争光不顾家人反对，怀揣对乒乓球的热爱一路打进国家队并出征夺冠，用夺金的拼搏精神培养新一代年轻运动员的故事。

20世纪60年代初，穷学生刘争光不顾家人反对，怀揣乒乓梦想进城打球，凭借独创的“野路子”打法被选入省队。公社书记女儿马翠翠也酷爱乒乓球，她痴心的爱着刘争光，但刘争光却不为所动。在省队，刘争光结识了恋人许茜和一生的对手与情敌孙少杰。在球队竞争激烈的高压环境中，经济上的困难、家人



寒虽年少得志，但缺乏作战经验，与日军作战几次处于被动，林铮出手援助，两人在战斗中渐渐英雄惺惺相惜。在剿灭林铮的过程中，日军军官栖川弘毅无所不用其极，萧水寒不幸牺牲，林铮终于手刃栖川弘毅。身经百战的林铮终于接受了苏梅的感情，决定加入新四军，与苏梅一同踏上新的抗日征程。

张新成携手蔡文静演绎“假面” 夫妇逆袭而上

《光芒》

主演：张新成、蔡文静、张志坚、古子成

时间：湖南卫视9月27日——9月30日

10月2日——10月3日每晚20:30播出

手。最终，在地下党的帮助下，程亦治与实业家们团结一致，携手闯关，尽微薄力量利民兴国。

张新成这位演员也是大家很熟悉的，虽说是一位1995年出生的新生代影星，“中戏”科班出身的他，其演艺经历却是非常的丰富。比如，2017年《你好，旧时光》中的林杨，2019年《大宋少年志》中的元仲辛，以及2020年《冰糖炖雪梨》中的黎语冰等，这些帅气的影视形象便都得到了许多剧迷的一致认可。

女主角“丽姿”的饰演者蔡文静，同样也是一位“北电”出身的正规科班演员。早在2009年就凭借第18届金鸡百花电影节主题曲《绽放》MV女主角正式踏入演艺圈的她，至今参演过的影视作品也是不胜枚举。



的反对、队员间的摩擦以及萌芽的恋情成为他追梦路上的重重阻碍。在队友的勉励与教练的帮助下，刘争光最终克服消极情绪，坚定起为国争光的信念，并通过不懈努力打进国家队。时局动荡，刘争光被开除出队，与马翠翠结成夫妻。他迷茫痛苦，却仍与好友杜建华一起坚持训练。几年后，中国重返世界乒坛，刘争光代表国家出征欧洲，强忍病痛夺得金牌，并从此退役。改革开放，很多人下海捞金，他仍心系夺金，不惜倾尽家产开办乒乓学校，用夺金的拼搏精神培养着新一代的年轻运动员。